Taşıt Kredisi Faizleri Ne Durumda
Konut kredisinde yaşanan düşüşlerin ardından taşıt kredisi faiz oranları da düştü. Kasım 2019’un ilk günlerinde faiz oranı%1,27 ile son 2 yılın en dip seviyesini gördü. Buna dayalı olarak araç satışları da geçen yılın aynı dönemine göre %127,5 büyüme gösterdi. Şuan için 49 bin 75 civarında bir satış işlemi gerçekleşmiş bulunmaktadır. Faiz oranlarının düşmesi ile birlikte vatandaşlar da araç alımlarına daha çok yönelmeye başladı. Taşıt almadan önce internette kredi hesaplama işlemleri yaparak bütçenize göre bir plan yapmanız mümkündür.
Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankasının yapmış olduğu son 3 Para Politikası Kurulu toplantısında sırasıyla 425, 325, 250 baz puanlarla faizleri indirdiğini düşünürsek otomobil piyasasındaki canlanmanın nedenini daha iyi anlarız. Çünkü bu faiz kararları ekonomiyi canlandırmak için verilmiş olan kararlardır. İstatistikî verilere bakıldığında da ne kadar doğru bir karar verildiği görülebilmektedir.
2019 yılının ilk 6 ayında taşıt kredisi faiz oranı %2,5 civarında bulunmakta idi. Merkez bankası başkanı Murat Çetinkaya’nın görev yaptığı bu 6 ay boyunca faiz indirimi yapılmamıştı. Daha sonra Cumhurbaşkanı tarafından atanan Murat Uysal katıldığı ilk 3 toplantıda da faiz indirimi gerçekleştirerek hamlenin ne kadar doğru olduğunu gözler önüne serdi. Bu sayede kredi hesaplama işlemlerine yeniden başlayan vatandaşlar bütçesine göre araç almanın hesaplarını yapmaktadır.
Yıl Sonuna Kadar Otomobil Satış Beklentisi
Türkiye geçen sene 620 bin 937 adet araç satışıyla bir önceki senesine göre epey bir daralmıştı. Yaşanan faiz düşüşleri ile birlikte sadece Eylül ayında bir önceki yıla göre %82’lik bir büyüme kaydedilmiş durumdadır. Eğer bir sonraki aylarda da faiz indirimi yaşanması halinde sektörde araç satışlarının daha da artacağı muhtemeldir. Vatandaşlara yine kredi hesaplama siteleri yolu gözükmeye başladı.
Bu durumla birlikte Merkez bankası başkanını değiştirmenin ne kadar yerinde ve doğru bir hamle olduğunu görmüş olduk. Art arda gelen indirimler sayesinde sadece otomobil sektörü değil, konut sektörü de bir hayli canlanmış bulunmaktadır. Taşıt alacaklar Kasım ve Aralık aylarında gerçekleşen kampanyaları beklemeli ve 2020 senesinin ilk aylarına bu işi bırakmamalıdır.




	
